



迎世界精神卫生日,助患者全面康复

山东省戴庄医院康复训练基地启用



扫码看视频

医院新开展的“农场疗法”,将对患者的进一步康复提供有力支持。

本报济宁10月11日讯(记者郭纪轩 孔贤 通讯员山君来 王新亮) 10月9日,山东省戴庄医院举行2021年世界精神卫生日主题活动暨康复训练基地启用仪式。来自医院8个科室的休养员和医务人员代表载歌载舞,以文艺表演和秋季休养员运动会相互穿插的方式,使患者在温馨中治疗、快乐中康复,培养其兴趣爱好,提高他们的身体素质和团体协作精神,为尽早回归家庭、回归社会奠定良好的基础。

今年10月10日是第30个世界精神卫生日,宣传主题是:青春之心灵,青春之少年。活动现场,来自医院儿童青少年心理科的小朋友表演了《七彩阳光》广播体操、歌曲《太阳》、手势舞《读唐诗》等多个节目,精心准备的内容引起众多观众的掌声与喝彩。

而在伴随表演穿插进行的

医院2021年秋季休养员运动会上,休养员们你追我赶、配合默契,《衔纸杯传水》《滚雪球》《人体过山车》《南辕北辙》等比赛项目的进行引起阵阵欢呼鼓劲,不仅给住院患者带来了快乐和积极的心态,也让他们感到了社会参与感,从中体验到了自我存在的价值,增强了积极治疗疾病、早日康复回归社会的信心。

同时,医院康复训练基地的启用也为本次活动增光添彩,结束运动后的住院患者们在医护人员的陪伴下进入基地,你扛锄头松松土,我弯下腰清理下田边的杂草。医院精神康复科康复治疗师侯斯文介绍,患者们可不只是在简单的劳动,而是在进行一种特殊的康复疗法——“农场疗法”。

据了解,为适应现代精神康复模式的转变,开展全方位的康复治疗,医院决定增设室外康复训练项目。经过近3个月的紧张

施工,康复训练基地正式投入使用,康复训练基地设在室外,主要涵盖农疗、工疗、体育运动锻炼等室外康复训练项目。

“对处在康复期的心理精神疾病患者来说,如何在未来恢复社会功能,体现其社会价值尤为重要,像这样半开放式的康复模式,不仅可以针对部分农村患者让其熟悉生活技能,寻回原本的生存能力,更可以让患者重新学会如何独立工作、支配空闲时间。”侯斯文表示,在农作物成熟后,医院还将组织“小型集市”,以此锻炼患者们的沟通协作能力。

医院党委书记谢传革在致辞中表示,康复训练基地的启用是对病区、精神康复科和工疗站等室内康复训练项目的有益补充。既为住院患者提供了更广的康复治疗场所,也丰富了康复训练内容,能对住院患者的全面康复提供有力支持。

展未来,风劲扬帆正当时

金乡宏大医院举办建院10周年庆典大会

本报济宁10月11日讯(记者郭纪轩) 日前,金乡宏大医院迎来了建院十周年华诞,并举办了盛大而简朴的庆祝建院十周年座谈会和庆典大会。

金乡县人民政府党组成员陈涛表示,十年来,宏大医院严格按照县委县政府安排部署,不断发展壮大,符合当地群众多层次、多样化的健康需求,是金乡县公立医院为主导卫生健康服务体系的有效补充,为有效解决百姓看病难、看病贵作出了重大贡献,受到了全县人民的广泛赞誉,获得社会各界的良好信誉。

济宁医学院附属医院党委书记、院长甘立军在致辞中指出,金乡宏大医院作为济宁医学

院附属医院医联体,自建院以来即建立紧密的协作关系,今后济医附院将一如既往地专业人才、业务技术等方面对金乡宏大医院给予支持和帮助,不断拓展协作范围,深化协作内涵,建立更加紧密的医院联合体。

金乡宏大医院院长李志海代表医院全体职工向与会领导、嘉宾及长期以来支持医院建设发展的各级领导与各界朋友表示热烈的欢迎和衷心的感谢。他指出,10年来,医院秉承“让政府放心、让百姓满意”的办院宗旨,经过坚持不懈的努力和奋斗,现已发展成为一所科室设置齐全,医疗设备先进,技术力量雄厚,服务质量一流;集医疗、

教学、科研、预防、康复、医养结合为一体的国家二级综合医院。医院设置专业学科44个,开放医疗和医养结合床位600张,年门诊量30万余人次,年出院病人2万余人次。先后被授予“省级文明单位”、“山东省卫生先进单位”、“全县卫生系统先进单位”等荣誉称号。

站在新的历史起点上,金乡宏大医院也将以举办此次活动为契机,不辜负社会各界和人民群众的殷切期望,厚德笃行,求真务实,以精湛的医术,优质的服务,低廉的收费,努力建设成为百姓更加满意,综合功能更加完善的现代化医院,为建设幸福金乡作出更大贡献!

启动“营养改善计划” 做好农村学生营养监测

本报济宁10月11日讯(记者孔茜 通讯员贾庆鹏 翟如义) 近日,国家农村义务教育学生营养改善计划监测培训在金乡县召开,这也标志着国家农村义务教育营养改善计划项目金乡监测点正式启动。

为贯彻落实《国务院办公厅关于实施农村义务教育学生营养改善计划的意见》精神,全面推动农村学生营养改善计划营养健康监测评估和膳食指导顺利实施,会上,围绕“农村义务教育学生营养改善计划监测评估方案”及“学

生营养监测生化检测相关要点”等,专家现场进行了细致而生动地讲解,详细阐述了农村学生营养改善及监测的各项重要内容,并就调查内容进行了深入交流。

据了解,做好营养健康监测评估、膳食营养指导和科普宣传对于顺利推进学生营养改善计划、促进学生营养健康具有重要意义。通过此次培训,参会人员对于监测工作有了进一步地了解,为下一步农村学生营养改善计划营养健康监测评估和膳食指导顺利实施打下坚实的基础。

监测、质控双提升 共护百姓用水安全

本报济宁10月11日讯(记者孔茜 通讯员贾庆鹏) 近日,济宁市疾控中心举办2021年城乡饮用水水质监测与实验室质量控制技术培训班。各县(市、区)疾控分管主任、卫生科负责人以及相关工作人员共计40余人参加了培训。进一步促进全市饮用水卫生监测工作技术的提升,保证监测数据报告质量,保障居民饮用水安全。

此次培训围绕济宁市2021年省督导组饮用水水质监测工作督导反馈情况及整改工作安排部署,各县(市、区)水质监测及实验室质量控制工作经验交流、城乡饮用水

卫生监测检验技术等内容展开。总结了2021年全市饮用水卫生监测工作进展情况,部署了省督导组督导反馈问题整改任务。

“提高政治站位,要严格按照国家标准和8月份我市制定的工作规程要求,摒弃老的习惯做法,严格执行规范。”会上,济宁市疾控中心负责人表示,要加强内部协作,市县一盘棋,牵头做好协调工作。要严格控制,针对督导组提出的问题,认真整改,牢固树立标准规范意识。并严格按照省督导意见进行整改落实,形成书面报告在规定时间内报送。

做好常态化疫情防控 强化呼吸道传染病处置监测

本报济宁10月11日讯(记者郭纪轩 通讯员姜静静) 近日,济宁市举办全市流感等呼吸道传染病防控培训班,全面总结2020-2021年度全市流感、人禽流感疫情监测防控工作,做好常态化疫情防控,部署今冬明春流感、人禽流感等呼吸道传染病的监测任务。

培训会上,山东省疾控中心传染病防制所副所长刘佃详细介绍了流感疫情形势与山东省防控策略;济宁市疾控中心传染病防制科科长姜文国详细讲解了常态化疫

情防控与秋冬季节传染病监测防控;济宁市疾控中心传染病防制科专家分别对济宁市2020-2021年度流感监测总结与2021-2022年度流感监测要求、核酸检测应检尽检落实率评价进行了详细的介绍。

通过此次培训,进一步提高了全市流感等呼吸道传染病防控工作人员的理论知识水平和实际操作技能,增强了做好传染病防控工作的责任感和紧迫感,确保了济宁市秋冬季流感等呼吸道传染病处置工作规范、有效开展。

健康服务暖人心 快乐假期健康行

本报济宁10月11日讯(记者郭纪轩 通讯员王芳 李颖) 国庆节期间,邹城市峄山镇卫生院医护人员放弃休假的机会,广泛利用专家义诊、家庭医生团队入户随访、健康扶贫、老年人健康体检等机会,在开展业务工作的同时,继续做好满意度提升工作。

工作中,医护人员面对面与群众交流,认真倾听他们的意见和建议,详细介绍国家的各项惠民政策及医院

科室建设情况,积极消除群众就医过程中遇到的问题,做到及时沟通及时化解,让群众真正享受到政府的各项惠民政策,不断提高群众的满意度和获得感。

“今后我院继续把满意度提升放在工作的首位,只有群众满意了,医院才能持续发展,我们将进一步提升医疗服务质量,急群众之所需,做合格的群众健康‘守门人’。”峄山镇卫生院相关负责人表示。